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Neues Gemeindelogo / Stellungnahme 
 
Sehr geehrter Herr Gemeindepräsident 
Sehr geehrte Damen und Herren Gemeinderäte 
Sehr geehrter Herr Gemeindeschreiber 
 
Die Parteivorständekonferenz Bubikon (PVK) hat sich am Montag, 10. Juni 2024, kurzfristig 
getroffen, um den vorgestellten Entwurf des neuen Gemeindelogos zu diskutieren. Die 
Ansichten innerhalb der PVK zum neuen Gemeindelogo sind weitgehend deckungsgleich und 
breit abgestützt. Der PVK ist es ein Anliegen, dem Gemeinderat folgende Punkte mitzuteilen: 
 

 Die PVK erachtet die Kommunikation des Gemeinderats betreffend das neue 
Gemeindelogo als unglücklich. Der Gemeinderat hat in der Vergangenheit bewiesen, 
dass er offen und proaktiv zu kommunizieren bereit ist und die Parteien und die 
Bevölkerung miteinbeziehen will. Die PVK hätte es begrüsst, wenn der Gemeinderat die 
PVK frühzeitig informiert hätte, z.B. an der Infoveranstaltung vom 17. April 2024. 
 

 Prima vista sieht die PVK den Bedarf für ein neues Gemeindelogo nicht. Die PVK ist 
aber offen, sich von guten Argumenten des Gemeinderats überzeugen zu lassen. 
 

 Kritik am Entwurf des neuen Gemeindelogos: 
 
Die PVK empfindet die Grafik des neuen Gemeindelogos insbesondere als beliebig. 
Es besteht kein Wiedererkennungswert. Niemand wird das Logo ohne Text mit der 
Gemeinde Bubikon assoziieren. Die traditionellen Elemente des bisherigen 
Gemeindelogos («B», Kreuze, Silhouette Ritterhaus Bubikon) sind im neuen Logo nicht 
berücksichtigt. Das im neuen Logo verwendete Gelb ist ein zu dunkles Senf-Gelb und 
entspricht nicht dem helleren Gelb im jetzigen Logo/Wappen der Gemeinde Bubikon. 
 
Der zum neuen Gemeindelogo gehörende Slogan «Zweimal so gut» wirkt 
überheblich/arrogant. Der Slogan ist zudem eher nichtssagend. Nur wer die 
Gemeinde Bubikon kennt, versteht überhaupt, dass es sich um eine Anspielung auf die 
beiden Dörfer Bubikon und Wolfhausen handelt. 
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Aus den oben geschilderten Gründen richtet die PVK hiermit folgende, konkreten Anliegen an 
den Gemeinderat: 

1. Zunächst besteht aus Sicht der PVK kein Grund, das neue Logo zu implementieren, nur 
weil für die Entwicklung des neuen Gemeindelogos bereits Kosten verursacht worden 
sind. Die PVK bittet den Gemeinderat eindringlich, einen Marschhalt einzulegen und 
das Projekt «neues Gemeindelogo» zu stoppen, um vorerst keine weiteren Kosten 
zu verursachen. 
 

2. Die PVK regt an, dass der Gemeinderat die Bevölkerung der Gemeinde Bubikon in 
geeigneter Form miteinbezieht bei der Gestaltung eines neuen Gemeindelogos (z.B. 
Umfrage, Vernehmlassung, Ideenwettbewerb o.ä.). 
 

3. Die traditionellen Elemente des Gemeindelogos («B», Kreuz, Ritterhaus) sind im 
neuen Gemeindelogo in irgendeiner Form miteinzubeziehen. 

 
Die PVK dankt dem Gemeinderat für die Berücksichtigung dieser Stellungnahme. Die PVK ist 
überzeugt, dass der Gemeinderat seiner bisherigen Linie treu bleibt, proaktiv informieren und 
die Parteien und die Bevölkerung auch in dieser emotionalen und, gerade darum, wichtigen 
Angelegenheit miteinbeziehen wird.  
 
Freundliche Grüsse 
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